

年轻妈妈武晓清心怀梦想,用爱烹制美味

# 让人们吃到可口、放心的糕点

文/片 本报记者 范少伟

武晓清和丈夫曹若朋一起经营“麦香阁”蛋糕坊。开业一年多来,生意越来越好。因为她心中有个梦想,那就是让更多的人都能品尝到可口、放心的糕点。

▶武晓清把包装好的蛋糕递到小朋友手中。



## 本报邀请您推荐身边的社区达人

在社区里活跃着这样一群人,他们热爱生活,把简单的生活过得别有一番滋味儿;他们可能不是“职业高手”,却凭借多年的经验练就一手绝活;他们也许厨艺超群,也许写一手好字,也许能将口技模仿得惟妙惟肖,也许小试牛刀便能技惊四座,他们就是我们要寻找的“社区达人”。他们也许是你身边的好友、亲人、同事,也许恰恰正是你自己。社区达人继续征集,你的身边若有文艺达人、体育达人、创意达人、拍客达人、手艺达人、宠物达人、收藏达人……请拨打电话13506389427与我们联系,让我们共同见证您身边的“不寻常”。

## 初学裱花,每天练到八九点

28日下午,在长虹路“麦香阁”蛋糕坊里见到武晓清时,她微笑着给顾客包装蛋糕。五颜六色的甜点在橱窗里显得特别精致。

“不仅做蛋糕,还有西式面包,手工饼干,老婆饼等点心,每天定量做,当天做的当天卖,都是新鲜的。”武晓清笑着说,从接触甜品到现在五六年了。现在做起来得心应手,但当初学习时却下了不少功夫。因为一个亲戚开蛋糕店,生完孩子后武晓清就在店里帮忙,学习裱花、抹胚、十二生肖、花草、人物,这些造型练习起来特别枯燥。

当时和她一起学习的学员年龄都比较小,只有她结婚

有了孩子,压力也较大。别人每天下午6点就下班,但她还要再多练两三个小时,每天早晨也比其他学员去的早。“要学就得学个样子来,别人可能觉得无所谓,但自己得学好。”武晓清说,每天练习裱花等基本功,胳膊累得酸疼,当时也想过不干了,但没有太好的选择,坚持下来之后反而越来越喜欢制作蛋糕了。

自己学裱花、抹胚,老公学的是烘焙,相互支持,相互鼓励。当时两人在蛋糕店里,但一个在金乡,一个在嘉祥,孩子在老家由爷爷奶奶带着。“最牵挂孩子,三个人在三个地方,总感觉不像过日子。”武晓清说。

## 心怀梦想,把蛋糕坊经营好

武晓清和她老公学习制蛋糕和烘焙五六年的时间,不想再和孩子分开,就商量着在济宁开家蛋糕店。“找房子就找了将近一年的时间,房租合适,位置也方便,离姐姐家也近。”武晓清笑着说,店面开业后,姐姐也帮着打理,现在孩子接到济宁来上学了,特别开心。

经营这家店面,武晓清像经营自己的家一样用心,有了这个店面,一家人相守在这里,虽然辛苦但很快乐。“在里面做蛋糕,顾客在外面等着,看到做好的蛋糕后顾客特别高兴,自己也很有成就感。”武晓清说,听到顾客说“好吃”时特别开心。

武晓清和她老公曹若朋制作的蛋糕当天就卖完,卖不完的面包会自己吃掉或者送给亲戚朋友,每天卖的食品都是新鲜的。“心情不一样做出的蛋糕也不一样,心情好时做出来的造型会很精致,一看就很用心。”武晓清说,如果心情不好,蛋糕也会显得粗糙,其实做甜品会让人心静,即使有不开心事情,只要穿上工作服,拿起抹刀,创意造型,心情就会变好。即使开了店武晓清和她老公也在不断学习,比如到济南、北京等地,不断更新品种和口味。现在她们最大的梦想就是把蛋糕店做大,多开几家连锁店,让更多的人品尝到可口、放心的糕点。

## 街道大课堂

### 春暖花开

## 提防身边过敏原

春天是一个多么好的季节。阳光明媚、鸟语花香大地一片生机,可以对于有过敏体质的人来说就没那么美了,于由花粉、柳絮加上户外的风使得这些人皮肤瘙痒、长粉刺等,很是难受。这期街道课堂就为读者介绍几种预防过敏的方法:

※由于雾霾天气比较多,再加上花粉季节的到来,所以我们外出回家后,要先洗手脸,把尘埃、花粉等全部清洗掉,再把衣服交掉,因为它们留在身体上时间长了就可能引起过敏。

※现在的人们都注重锻炼,也经常到户外活动,可是对于有过敏体质的人来说,空气中花粉偏高的时候在户外活动的时间不宜过长,以免得不偿失。

※要养成戴口罩的习惯,由于雾霾、花粉、灰尘等很容易吸进口中,所以无论是在外出,还是在打扫房间都应该戴上口罩,以减少过敏原的吸入。

※另外在花粉季节最好关紧门窗,因为花粉是最常见的过敏原之一,关紧门窗可以防止花粉飞入,减少过敏原的入侵。

※如果家里有宠物,那么一定不要让宠物上床,因为宠物的毛很容易沾上花粉或灰尘,宠物上床必然会把它们传播到床上,导致过敏,还要经常为宠物洗澡。

※再以上几点注意到了之后,在睡前也要为自己洗个澡,最好是沐浴,清除一天在户外沾在身上的粉尘等过敏原,也减少室内的过敏原。

※最关键的一点就是真的过敏了,一定要遵照医嘱服用抗过敏药物。服药期间不宜饮酒,否则可能引起药物副作用。如果服用药物的效果慢也不要擅自加大药物剂量,以防过量用药带来的不良后果。